"被当爹"50载 起诉撇清"亲子关系"

上海法院以民法典确认双方不存在亲子关系

本报讯 养了50年的儿子,原来并非 自己的亲生子,"被当爹"的黄老伯在气愤 之余,也考虑到了自己的身后事。为避免日 后产生纠纷, 年过八旬的黄老伯走进了法 院,要求确认他与"儿子"王刚之间不存在 亲子关系。这也是民法典中新增的内容,日 前,浦东新区人民法院确认黄老伯与王刚不 存在亲子关系。

户口登记"一字之差"

黄老伯年轻时与张阿婆经人介绍认识, 与那个年代的大多数人一样,不久两人就登 记结婚。婚后第二年,张阿婆就生下了一个 大胖小子。喜获麟儿的黄老伯非常高兴,对

于儿子的前途也分外关心。当时,黄老伯的 户籍为外省市, 为了让儿子能接受更好的教 育,他便想将儿子的户口申报在上海的外公 外婆家。因为托人办理的户口申报,因委托 人没听清,将黄老伯儿子的姓误写为"干" 此后, 黄老伯一家只得将错就错。黄老伯 说,因他工作在外地,王刚经常与外公外婆

然而王刚顶着"王"姓在黄家生活了 50年后,生活却发生了天翻地覆的变化。 打破平静生活的是, 黄老伯居住的房屋拆 迁。原本是一件皆大欢喜的好事,却因为王 刚和黄老伯的姓氏不同,而横生了枝节。由 干双方姓氏不同, 又无其他证据证明父子关 系,所以拆迁办的工作人员提出通过亲子鉴 定确认王刚是否享有拆迁利益。

本以为亲子鉴定很简单, 但鉴定结果出

来后,却在家中掀起了惊涛骇浪。原来,经过 鉴定,黄老伯和王刚之间非亲生父子关系,王 刚与张阿婆之间是亲生母子关系。为避免日后 产生纠纷, 于是黄老伯向法院起诉, 要求否定 与王刚的亲子关系。

民法典支持否定亲子关系之诉

庭审期间, 王刚并未到庭, 也没有提交任

法院认为,根据具有充分证明力的司法鉴 定意见书, 黄老伯与王刚之间并无生物学意义 上的父子关系,故黄老伯的主张具有事实依 据, 应予支持。王刚经法院传票传唤, 无正当 理由拒不到庭参加诉讼,放弃行使诉讼权利, 应当自负相应的法律后果。

据了解,在以往的司法实践中,大多为起

诉要求确认亲子关系的情况。但《民法典》第 ·千零七十三条第一款规定, 对亲子关系有异 议且有正当理由的, 父或者母可以向人民法院 提起诉讼, 请求确认或者否认亲子关系。据 悉,在亲子关系异议之诉中,若不经过法院确 认或否认亲子关系, 此后就可能围绕抚养、赡 养、继承等问题产生纠纷。

法官指出,本案虽然是由民法典施行前的 法律事实引起的民事纠纷, 但此前的法律、司 法解释无明确规定,而民法典中增加了相应内 容,故应当适用民法典的规定。据此,法院依 照《中华人民共和国民法典》第一千零七十三 条第一款、《最高人民法院关于适用〈中华人 民共和国民法典〉时间效力的若干规定》第三 《中华人民共和国民事诉讼法》第一百四 十四条的规定, 判决确认黄老伯与王刚之间不 存在亲生父子关系。 (文中均系化名)

养女生下自闭症儿子"扔"给养父母10余年

养父去世,养母诉请解除收养关系

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 郁玥

由于身体原因无法生育,徐阿姨夫妇 依法领养了一名女婴,当亲生女儿般一路 呵护长大,直至工作并婚恋。

原以为可以安度晚年享天伦之乐,谁 知,养女生下自闭症且智力残疾的儿子 后,竟"扔"给老两口10余年。直至老 伴不堪重负撒手人寰,徐阿姨多次与女儿 协商,希望她将儿子带回去抚养却未果。

寒心"的徐阿姨最终诉至上海市虹 口区人民法院,要求解除与养女的收养关 系……近日,上海虹口法院开庭审理判决

领养女儿悉心照料至婚恋

徐阿姨和丈夫几十年前相识相知,结 为夫妻,新婚甜蜜的夫妻俩却始终心存一 丝遗憾,徐阿姨因身体原因无法生育。但 三口之家的温馨让人心生向往,商量之后 徐阿姨和丈夫从福利院抱回一名女婴小 李,决心将其当作自己的亲生女儿般呵 护,并在相关部门的监督下办理了收养手

在徐阿姨的眼里,自己和丈夫对小李 在物质和精神方面都可谓是倾尽所有。工 薪阶层的二人虽算不上大富大贵,但对于 女儿却是悉心栽培, 小到儿时寒冬腊月里 冒着风雪去给女儿买牛奶, 大到毕业后一 路托熟人帮学历不高的女儿介绍工作,一 路上夫妻两人为女儿的健康成长和稳定生 活操心不已

直到小李进入一家国企并顺利恋爱 后,老两口悬着的心才算暂时放了下来。 看着即将成家的女儿, 夫妻俩开始为她的 新生活谋划:不仅掏出积蓄和女婿合资购 买婚房,更是将装修、嫁妆、婚宴费用全 部包揽下来, 一心期待女儿能够开始崭新 的人生新阶段。没想到小家庭的建立对徐 阿姨来说并非安享晚年天伦之乐的开端, 却更像一场噩梦的开始。

"扔"下自闭症儿子给养父母

婚后不久, 女儿小李与丈夫小王便育 有一子小小王,新生命的诞生原本是一件 令两个家庭都开心的事。不幸的是, 小小 王生下不久便被鉴定为自闭症, 智力残 疾,且身体素质较差,多次哮喘发作,几 平没有牛活白理能力。

面对这样的儿子, 小李和丈夫小王诜 择将其交由徐阿姨老两口代管,按照徐阿 姨在诉状里的说法,小小王从此"成了徐阿 姨夫妻俩的孩子"。不仅一直住在徐阿姨家 中,饮食起居更是都由老两口全权负责。

不久后,不堪重负的老伴便因重病撒

手人寰,徐阿姨从此一个人承担起照顾外 孙的重任, 时不时还需要备好饭菜等着偶 "光顾"的女婿。

转眼间十几年过去了, 徐阿姨多次与 女儿协商,希望她能够将儿子带回去自己 抚养,但却一直没有结果,屡次碰壁后徐 阿姨依旧将外孙带在身边。岁月流逝间徐 阿姨的身体也每况愈下, 先后做了四次手

令她更加忧伤和担心的是, 女儿和外 孙似乎没有一点长进,几年前女儿从国企 辞职准备创业, 却在几番"打拼"后立志 要做一名歌星,到处拜师学艺,越发疏于 对儿子的照顾。而 16 岁的外孙依然缺乏 自理能力,甚至连基本的吃饭穿衣都难以 独自完成,发病时还曾经几次误伤徐阿 姨,造成肋骨骨折等程度不同的伤害。

养母"寒心"诉请解除收养关系

2020年,一路付出的徐阿姨又一次 与女儿沟通, 收获的却是小李的置若罔 闻。多年的母女情分在女儿的一再索取和 责任感缺失中一点点消磨殆尽。养儿方知 父母恩, 可是含辛茹苦养大的女儿小李即 使诞下外孙, 也并未知恩图报报答自己 相反却将本该自己照顾的儿子小小王交给 自己后弃之不理。2020年8月,徐阿姨 起诉到上海虹口法院,要求解除自己与女 儿小李之间的收养关系,并要求女儿补偿 收养期间的抚养费、教育费等各项费用共 计人民币 60 万元

在徐阿姨的眼里,这笔补偿费用相比 自己与丈夫几十年的付出根本不值一提。 且不说抚养一个孩子耗费的光阴和心力, 也不说婚房购买、装修等大额开支, 自己 多年间对女儿是有求必应,炒股、拍车 牌、买车……各项活动都是自己掏钱赞 助,甚至丈夫去世前因为担心女儿在自己 百年之后无人照顾,前后曾出资几十万元 为其投资各项保险。这"九牛一毛"的 60万更像是自己压抑多年的情感宣泄。

女儿小李坚决不同意母亲的诉请,在 她眼里,几十年的相处自己早已融入这个 家庭。即使几年前知道自己并非亲生,也 从来没有寻找亲生父母的想法。自己尽管 有做得不对的地方,但是希望母亲仍能给 自己一个机会

面对女儿的悔悟,徐阿姨态度坚决, 最终法院综合考量同意了徐阿姨的诉请, 解除了双方的收养关系,但对于徐阿姨的 补偿要求,因缺乏证据没有支持。

判决下来后,小李仍在为修复母女关 系不断努力,微信上不断拍摄儿子的小视 频发给母亲, 生活中寻找机会带着补品看

然而,徐阿姨的态度却依旧,言明自 己不需要任何迟到的关心。

酒驾发生事故后逃逸找兄弟"顶包"

男子犯危险驾驶罪终获刑

□记者 季张颖 通讯员 姚缘

本报讯 为逃避酒驾致使交通事故的刑事 责任,男子欲找兄弟让其"仗义"顶包,兄弟 报警后该男子却又"自投罗网",一场闹剧终 被识破。近日,经闵行区人民检察院提起公 诉,闵行区人民法院开庭审理了这样一起案 件, 男子曹某因犯危险驾驶罪一审被判处拘役 2个月15天,并处罚金5000元。

今年1月的一天中午,被告人曹某和朋友 三人一起在公司附近的一家小饭店吃饭,席间 曹某喝了大约四两左右的白酒。下午三时许, 曹某准备同家换套衣服再去上班, 该自行驾车 到家。曹某驾驶面包车驶经其小区停车场时, 与三辆小型轿车发生碰撞, 致四车损坏。事发 后,曹某为隐瞒酒驾行为,打电话给朋友小

之后两人乘坐出租车到派出所来处理小阳造 成的"交通事故"。到达派出所后,按照流程,民警 要求将肇事车辆开到派出所来进行勘查。开车回 来的曹某仍旧一身酒气, 民警便问他发生交通事 故时是谁开的车子。曹某向民警承认了是他酒后 开的车,并造成了交通事故。经检测,曹某血液中 酒精浓度含量为 1.19mg/mL, 达到醉酒驾驶机动 车的标准。经认定,曹某承担事故全部责任。

闵行检察院指控,被告人曹某行为涉嫌危险 驾驶罪,鉴于被告人积极赔偿4名被害人全部损 失共2万余元并取得谅解,以及曹某到案后如实 供述犯罪事实,并自愿认罪认罚,建议法院可对 其从轻处理。最终,被告人曹某因犯危险驾驶罪 被上海闵行法院判处拘役两个月 15 天,并处罚

演员田蕤因犯强制猥亵罪获刑

被判处有期徒刑2年6个月

本报讯 松江区人民法院昨日通报,昨日 上午,上海市松江区人民法院依法公开宣判被 告人田蕤强制猥亵案,对被告人田蕤以强制猥 亵罪判处有期徒刑2年6个月。

据此前报道,田蕤为国家一级演员,2020 年 11 月 19 日,松江区人民检察院依法以涉嫌强 制猥亵罪对犯罪嫌疑人田蕤提起公诉。经查, 2020年8月31日晚间至9月1日凌晨,被害人 与他人至田某家中商谈剧本事官,后田某趁被害 人醉酒之际对其讲行强制猥亵。

明明是闺蜜,怎料却是入室盗贼

女子因多次盗窃被判罚

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 张女士没想到,一位甚是投缘 的"闺蜜"李某,却是让她车内现金丢失 家中失窃的元凶。近日经奉贤区人民检察院 提起公诉,奉贤区人民法院认定被告人李某 犯盗窃罪, 判处有期徒刑1年6个月, 并处罚 金人民币 1.5 万元。

2020年12月23日,张女十发现家中床 头柜里的钻戒、项链等贵重首饰不见了,于 是立即报了案。同年 12 月 28 日,经家人提 醒,她通过家中监控记录,发现在自己外出 有人在家中走动翻箱倒柜,经再三确认, 发现竟是自己常常一起玩的闺蜜小李! 可她 从未给过小李家门钥匙。巧的是,看监控的 当天, 小李还发微信与张女十聊天, 问及是 否在家,张女士答复小李自己出门在外,同 时立即再次通知民警。

匆匆而来的小李,被早已守在楼下的民 警当场抓获并接受调查。到案后的李某对自 己多次盗窃张女士钱财的犯罪事实供认不讳, 并主动指认自己变卖首饰销赃的金店老板

(另案处理)。据李某交代,12月的某天,她与 张女十二人逛街时, 捡到张女十不慎落地的钥 匙, 李某捡到钥匙后没有立即归还, 而是随后几 天自行配了钥匙,趁着去张女士家中做客之际, 悄悄将原来的钥匙放回其外套口袋。此后, 当确 认张女士外出时,她就用配好的钥匙悄悄进入张 宅。经过翻找,从床头柜抽屉内盗走钻戒两枚, 及黄金项链、戒指等贵重首饰便离开张宅,并到 镇上某金饰店变卖销赃。

此前,2020年11月19日,当她搭乘张女 上的车外出时,乘其暂时离开时,从车中控扶手 箱内盗走 2600 元现金。

奉贤检察院认为,犯罪嫌疑人李某以非法占 有为目的,多次盗窃公民财物,数额巨大,其中 -次系入户盗窃、一次盗窃未遂: 事实清楚, 证 据确实、充分,其行为已触犯《中华人民共和国 刑法》之规定,涉嫌盗窃罪。鉴于其到案后有坦 白情节,并协助司法机关抓捕其他犯罪嫌疑人, 有立功表现, 自愿认罪认罚, 在家属帮助下赔偿 被害人经济损失并取得谅解, 可依法从轻或减轻 处罚。法院经审理,依法支持了检方的公诉意

上海屠臻水产养殖专业合作 失营业执照正本,统一社会信 上海好福楼餐饮店遗失食品可证正副本,许可证编

上海市普陀区鲜而廉水果店 营业执照副本,统一社会信用作 号:01202108090738) 民留告知书(国)名内设 11173号,因遗失作废, 上2900004507901, 声明作废。 上海昭勋文化传媒有限公司遗约 营业执照副本,证照编号:2800000

会决议即日起注销,特此公 上海莎莎娱乐有限公司信用 上海莎莎娱乐有限公司信用 会决议即日起注销,特此公告 上海禾荷艺术培训中心有限公司 信用代码:91310116MA11015866 股东会决议即日起注销,特此公告 上海吉友国际货物运输代理有限 公司信用代码:9131011457083 P日起注销,特此公告。 海期额装饰工程有限公司,信

5 印 200 万 元,特 此 公 音。 **L海卡戎咖啡有限公司**经股东 会决议注册资本由原介、特此公元减至人民币10万元,特此公上海至人民币10万元,特此公上海管理有限公司股东会决议注册资本由5000万元减。

